

# „Máme rekordní úrodu,“ píše Putin do Afriky a nabízí ruské obilí namísto ukrajinského

[E echo24.cz/a/HRkpG/zpravy-svet-putin-po-vypovezeni-obilne-dohody-nabizi-africe-obili](https://echo24.cz/a/HRkpG/zpravy-svet-putin-po-vypovezeni-obilne-dohody-nabizi-africe-obili)

max

25. července 2023

## PUTIN K OBILNÉ DOHODĚ



Ruský prezident Vladimir Putin (70) nabízí po vypovězení obilné dohody ruské obilí Africe. Foto: Shutterstock

1

Ekonomika

max

25. července 2023 07:56

Sdílet:

Rusko se minulý týden rozhodlo neprodloužit obilnou dohodu, díky které se z ukrajinských přístavů dostalo do světa kolem 30 milionů tun obilí. Nyní se ruský prezident Vladimir Putin své kroky rozhodl vysvětlit v dopise africkým lídrům. V dopise uvádí, že z obilné dohody profitovaly především evropské firmy a nikoliv chudé země v Africe, které obilí potřebují. Zároveň v dopise ujistil, že Rusko čeká rekordní úrodu a je připravené nahradit ukrajinské obilí. Západní

státy neprodloužení dohody odsoudily a následné bombardování ukrajinských přístavů ze strany Ruska označil například představitel EU Joseph Borrell za barbarské.

Po mnoha prodlouženích obilné dohody z minulého roku, která vytvářela v Černém moři koridor pro lodě se zemědělskými produkty, se Rusko rozhodlo dohodu neprodloužit. Podle Vladimira Putina dohoda ztratila smysl Zároveň Rusko zahájilo ostřelování ukrajinských přístavů, podle informací ukrajinských úřadů zničilo 60 000 tun uskladněných plodin.

Západní státníci neprodloužení obilné dohody odsoudili, protože dohoda zajišťovala zemědělské produkty i pro rozvojové země a její neplnění může ohrozit potravinovou bezpečnost ve světě. Například Joseph Borrell vyzval Rusko aby neporušovalo svobodu plavby v Černém moři a obvinil Rusko z používání potravin jako zbraně.

**30 nej rozhovorů: vědec Smil, generál Hodges, Landovská, Schwarzenbergová**

---

Echo24 , 19. června 2023

SPECIÁL 30 ROZHovorů 2023



Vladimir Putin viní z konce dohod západní státy. „Tato dohoda, přestože byla představována západem jako gesto dobré vůle, které pomůže Africe, byla bez skrupulí využívána k obohacení evropských a amerických firem, které exportovaly a přeprodávaly obilí z Ukrajiny,“ uvádí Putin v dopise.

**„Spějeme k socialismu miliardářů. Evropa připomíná pozdní římskou republiku“**

---

Daniel Kaiser , 23. července 2023

## BELGICKÝ HISTORIK DAVID ENGELS



„Chci garantovat, že naše země je schopná nahradit ukrajinské obilí, jak na komerční, tak na bezplatné úrovni, obzvláště, kdy letos opět očekáváme rekordní úrodu,“ uvádí v dopise Putin. Celý dopis je veden apelem na snahu o rovnoprávné vztahy s africkými státy a na možnost budování systému a aliancí mimo Evropu a Spojené státy. Putin v dopise také lídrům připomíná koloniální minulost afrických států a možnosti, které spojení s Ruskem a státy z Latinské Ameriky, Asie a Blízkého východu africkým zemím přinese. Jen loni, uvádí Putin, dosáhl ruský obchod s Afrikou 18 miliard dolarů a Rusko chce aby tento obchod nadále rostl.

**„Lex ČEZ bude znamenat konec kapitálového trhu v Česku“**

---

Lenka Zlámalová , 20. července 2023

## TVRDÝ ZÁSAH MALÝCH AKCIONÁŘŮ



Podle statistik Evropské rady byly téměř dvě třetiny pšenice a polovina kukuřice, které se podařilo díky obilné dohodě z Ukrajiny vyvézt, určeno rozvojovým zemím. Ukrajina také v minulosti vinila Rusko z toho, že záměrně zdržuje inspekce lodí v rámci dohody a záměrně tak vývoz zpomaluje. Zatímco minulý rok bylo díky dohodě vyvezeno přes 4 miliony tun zemědělských produktů, tento

rok se jednalo pouze o 1,3 milionů tun. Ukrajina také výraznou část zemědělské produkce začala vyvážet po zemi, a to i díky iniciativě EU.

Sdílet:



[Rusko](#) [Afrika](#) [Vladimir Putin](#) [obilí](#)